

TEORIAS Y REALIDADES

LA FICCION DEL OPTIMISMO OFICIAL ANTE LA CRISIS

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Con el primer trimestre del año en curso ha vuelto a surgir una abundante cosecha de profecías acerca del porvenir económico del mundo. Una vez más hemos oído y leído prolijas declaraciones en las que predomina el optimismo. ¿Qué más quisieramos sino poder creer efectivamente en estas seguridades que nos prodigan los augurios, olvidando que sus vaticinios anteriores fracasaron rotundamente restándole la autoridad y el crédito a que aún podían pretender!

Conviene examinar seriamente si son suficientes las razones de esos profetas y si es posible seguirles. Es un hecho demostrable que durante la segunda mitad del año 1932 la actividad industrial ha sido en general un poco mejor—o, dicho con más exactitud, menos mala—que en el primer semestre. Pero en cuanto se mira un poco de cerca y con algún detenimiento, no es fácil eludir una impresión más bien desfavorable. Tales «reprises» parecen sobremanera superficiales, particularmente en cuanto es preciso comprobar que no han coincidido con ninguna atenuación seria de la mayor parte de las causas que provocaron el desbarajuste de la economía mundial.

LEON JOUNAUX Delegado obrero de Francia en la S. D. N. Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

A. LAGO Médico-Dentista REYES CATALICOS, 26 De 11 a 13 de la tarde. Consulta popular muy económica de 9 a 10 y 1/2. ACERA DARRO, 98 Proveedor de los Créditos «La Paz»

LA SITUACION EN GRANADA

AYER COMENZO LA HUELGA DE LOS SINDICATOS AFECTOS A LA CONFEDERACION

El día transcurrió tranquilamente, desarrollándose algunos incidentes de escasa importancia

Ayer mañana comenzó la huelga planteada por los elementos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. A las seis de la mañana empezaron a adoptarse grandes precauciones, distribuyéndose la fuerza pública por la capital, visitando los sitios estratégicos. Se redobló el servicio de Vigilancia y Seguridad, empezando estos últimos a prestar servicio con tercerolas.

Cacheos de los de Asalto Desde muy temprano, los guardias de Asalto empezaron a practicar cacheos por distintos sitios de la capital, lo que estuvieron efectuando hasta después de las diez de la mañana.

Se retiran los taxis Todos los taxis de servicio público se retiraron de sus paradas. También han quedado paralizadas la mayoría de las obras, holgando todos los oficios afectos a la C. N. T., a excepción de los panaderos.

Aspecto normal Hasta las primeras horas de la tarde, el aspecto de la capital era normal y sólo se han registrado pequeños incidentes. Los edificios públicos, Telégrafos, Teléfonos, Bancos y otros están custodiados por la Guardia civil y de Asalto. En el Banco de España se presta servicio seis parejas de la Guardia civil y otras seis de Asalto. También se han tomado precauciones para vigilar las líneas de conducción de energía eléctrica y comunicaciones.

En la fábrica de tejidos de don Francisco Garrido, situada en el Paseo del Salón, grupos de huelguistas hicieron abandonar sus ocupaciones a las operarias que allí

trabajaban. Acudieron fuerzas de Asalto, pero cuando llegaron, las tejedoras se habían marchado. No ocurrió el menor incidente.

Varias detenciones Por ejercer coacciones han sido detenidos por agentes de Vigilancia Ramiro Muñoz García, de 38 años, y Alfonso Delgado García. Un cabo de Asalto presentó en la Comisaría al ebanista Antonio López Lupiáez.

Lo que dice el gobernador No hubo comisiones en el Gobierno civil, a pesar de ser día de los fijados para su recibimiento. Sólo acudieron a despachar con el gobernador los funcionarios superiores del Gobierno y el capitán de guardias de Asalto señor Álvarez y teniente de Seguridad don Alfonso del Oso.

Cuando el gobernador recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde, les manifestó que la huelga que determinados elementos habían declarado por la mañana transcurría en la mayor tranquilidad, y que no había sido general, ni aun de esos mismos elementos, como pretendían los dirigentes. En el ramo de construcción, sección de albañiles, habían abandonado el trabajo los obreros del derribo del convento del Ángel, los que trabajaban en las obras de las Coneyras y parte del personal de la Campesina, continuando en cambio su labor los del Castillo de Bibataubin, Hospital Clínico y otras obras.

Los taxis, algunos no habían concurrido a las paradas, verificándose otros. Hay la debida vigilancia y seguridad de que el Gobierno está preparado para evitar coacciones. Se practicaron la noche anterior cuatro detenciones, una de ellas la del director del periódico madrileño «C. N. T.», que había venido a dar una conferencia y el que se supone preparaba la huelga en Granada y en Almería. En la mañana última se han practicado otras cuatro detenciones de dirigentes o coaccionados.

«He ordenado—dijo el gobernador—que se pongan letreros en las obras anunciando al personal que aquel que no se reintegre al trabajo inmediatamente, será despedido, debiendo hacerlo en las primeras horas del día 10. También he dispuesto se haga saber a los chóferes huelguistas, que aquellos que no hayan vuelto a sus puestos para las cuatro de la tarde serán privados del carnet-autorización para conducir.»

La paralización de unas obras En el Gobierno estuvo el contratista de las obras de derribo del convento del Ángel a exponer al gobernador como se había producido el abandono del trabajo por los obreros que en ellas toman parte. Parece ser que en la obra penetraron, diciendo iban a comprar maderas, dos individuos; que una vez dentro, coaccionaron a los obreros, consiguiendo que abandonaran el trabajo, produciéndose de esta manera aquel paro.

El gobernador, en las calles Por la tarde el gobernador recorrió las principales calles del centro de la ciudad, comprobando la normalidad en los servicios, el escaso alcance de la huelga declarada y la tranquilidad existente.

Clausura de Sindicatos Durante la noche fueron clausurados por la Policía los locales de los Sindicatos.

Las fuerzas de la guarnición granadina acuarteladas Desde las tres de la madrugada están acuarteladas todas las fuerzas de la guarnición de Granada.

Una nota del gobernador civil La huelga decretada por la C. N. T. no ha tenido en Granada hasta ahora manifestaciones sensibles. Han dejado de funcionar algunos taxis y se han parado los trabajos únicamente en el camino de las Coneyras, en las obras de la Campesina y en el antiguo convento del Ángel. Si los obreros de estas construcciones, como los demás que abandonasen el trabajo o adhiriesen a una huelga ilegal no se reintegresen a él mañana, serán definitivamente despedidos y sustituidos inmediatamente.

Ordenando una subvención al Ayuntamiento de Sesma (Navarra), para la traída de aguas potables.

Ordenando sea sometida a la intervención del Estado la Compañía de Ferrocarriles Septánder-Mediterráneo.

Otra disposición delimitando las funciones del personal técnico y facultativo de los canales del Lozoya y prohibiendo el nombramiento de funcionarios interinos o temporales.

Información municipal

Comisiones A las siete y media se reunió ayer la comisión de Gobernación. Se despacharon varios asuntos de trámite. Por la noche se reunió la comisión de Fiestas.

COMUNICACIONES FERROVIARIAS

Modificaciones necesarias en el ferrocarril de Baza a Guadix

Reformas imprescindibles La situación geográfica de esta Compañía en cuanto a las estaciones no puede ser más fatal por la distancia a los pueblos, y para que el servicio obtuviera los máximos rendimientos, se precisa construir en el kilómetro 13 un apeadero para los viajeros de Freila, pues resulta que de esta forma se encontraban de su población a unos 3 kilómetros, mientras yendo a la estación de Zójar son 13 kilómetros. Lo propio aconseja hacerse en el kilómetro 27 para el pueblo de Gor, pues yendo a las estaciones de Gorafe o Gor, por estar enclavado en el centro de las dos, existe una distancia de 4 kilómetros, mientras que de la forma expuesta hay 800 metros y hasta la ventaja de dejar a los viajeros en la misma carretera de este pueblo.

Itinerarios de los trenes Aquí está el eje principal de este servicio. Había que amoldarlo a lo que actualmente tiene en vigor la Compañía de Andalucías, y que son: Número 826, que sale de Guadix a las 7.43 para llegar a Almería a las 10.25.

Número 811, que sale de Guadix a las 9.33 para llegar a Granada en el número 820 a las 12.15. Hay que hacer transbordo en Moreda, pues el número 811 es el correo para Madrid.

Número 827, que sale de Almería a las 17.50, llegando a Guadix a las 21.19.

Número 821, que sale de Granada a las 17.55, para llegar a Guadix en el correo de Madrid número 810 a las 21.11, trasbordando en Moreda. De esta forma podrían tener los viajeros de esta comarca la facilidad de hacer el viaje de ida y vuelta a Granada o Almería en un mismo día.

Tarifas Conforme es norma de casi todas las Compañías, convendría establecer billetes de ida y vuelta a unos precios lo más reducidos posibles, pudiendo incluso establecerlos de acuerdo con la Compañía de Andalucías entre Granada y Almería.

A. CORTES

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Prosigue la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas

EL PROBLEMA TRIGUERO

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Se reanuda la discusión del proyecto de ley de Congregaciones religiosas en el artículo 31.

Se deachan en votaciones nominales varias enmiendas y votos particulares después de intervenir algunos diputados.

Se pone a debate la crisis triguera mediante una proposición no de ley.

El señor Cid expone la crisis del trigo y la necesidad de que se adopten medidas urgentes. Se interrumpe.

COSAS DE PERIODICOS

Periodismo y caballerosidad

«El Ideal», en su número del domingo último, relata algunas anécdotas de la vida periodística. Todo con un tinte novelesco, que acaso vaya bien con su escuela de periodismo, pero que está muy lejos de la sencillez con que habitualmente trabajamos nosotros.

La verdad es que hemos pasado un rato muy divertido leyendo lo que nos cuenta el colega. ¡Cuántas aventuras periodísticas en un año! Y como no nos duelen prendas, hemos de confesar el júbilo que nos produce el tener unos compañeros de profesión tan listos y tan audaces.

Pero vamos a recoger una alusión que se nos dirige. Resulta que el colega anda malhumorado desde que estuvo en Granada don José Ortega y Gasset, porque no pudo hacerle una entrevista al ilustre profesor. Fue inútil que gastara tiempo, tabaco y paciencia. El maestro no quiso hablar. Pero el señor Ortega Gasset habló por fin. Y fue en la sobremesa del banquete, en charla con los periodistas y con los demás comensales. Desgraciadamente para él, había dado promesa de no publicar nada. Y en este punto de su anecdota, dice «Ideal»:

«Pero, al día siguiente, un colega publica unas palabras, un párrafo apenas, de las dichas en la conversación por el ilustre profesor. Y estas palabras resuenan por casi toda la prensa de España. En la charla han sido oídas por otro periodista, que no ha estimado oportuno dejar de considerarse como tal. Y nuestro director franquea el ceño...»

Menos mal que por algo se dice en las escuelas de periodismo de los Estados Unidos: «No hagas como periodista lo que no se puede hacer como trabajador».

Bueno, la anecdota es esta. El periódico aludido es EL DEFENSOR DE GRANADA.

de esta discusión, para tratar de la producción del arroz.

El señor Manteca solicita la protección a las clases productoras del arroz y se ocupa de este problema y de la crisis porque atraviesa la producción.

También pide que se suspenda el concurso anunciado con objeto de adquirir siete mil toneladas de tabaco, porque en el pliego de condiciones no se dispone el traslado de la mercancía en barcos españoles.

El presidente de la Cámara hace saber al señor Cid que el ministro de Agricultura no puede asistir y contestarle porque está ocupado con cosas urgentes.

El señor Cid hace nuevas consideraciones sobre el problema del trigo.

Interviene el señor Alvarez Mendizábal en nombre de los radicales, exponiendo sus puntos de vista.

El señor Guerra del Río formula un ruego sobre Canarias y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

VOTO PARTICULAR AL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid 9.—El jefe de la minoría parlamentaria radical socialista, señor Baeza Medina, ha presentado un voto particular a los artículos 32 y 33 del proyecto de Congregaciones religiosas, que es donde se dará la batalla del «quórum».

Pide que la enseñanza por las Ordenes religiosas termine el primero de Octubre, excepto la primaria, que deberá terminar el 31 de Diciembre.

El Gobierno adoptará las medidas necesarias para la sustitución de una y otra.

También se señala plazo de un año para que las Ordenes cesen en la explotación de industrias típicas, y que en aquellas en que hoy introducido novedades cesen también.

La exposición de industrias granadinas

La Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales ha publicado ya los carteles anunciadores de la Exposición de Industrias granadinas que se celebrará en el Corral del Carbón durante las fiestas del Corpus.



COMENTARIOS

Contra la guerra, cultura

Las elucubraciones del espíritu, preciso es reconocerlo, repercuten necesariamente sobre las razas, preparando con sus razones los grandes cambios que observamos en el dilatado campo de la Historia.

La crisis de la cultura queda ligada íntimamente a la crisis de la Humanidad, y, hoy por hoy, pasando por alto la inmediatez de los episodios, tenemos que reconocer cómo la humanidad prosigue su marcha triunfal superándose a cada instante.

La cuestión es atrayente e interesante. Descorrer ese tupido velo que nos oculta la visión del mañana, es harto difícil y peligroso cuando se procede honradamente evitando las vilas del charlatanerismo insustancial y hueco.

No se trata ya, como en el siglo XVIII, de alcanzar una libertad para el individuo. El ideal de nuestro siglo es lograr un código lleno de valores morales que impida de una parte las anarquías nacionales e individuales y que rindiendo por otra un culto leal a la verdad, declare, como pide Salvador Madariaga y Jules Romains, una fe humana, a saber: Que el planeta pueda organizarse por los hombres de razón para permitir la vida de todos los hombres sin otras limitaciones a su felicidad que las que impone a cada uno la ley de su propio ser.

Contra esta hermosa visión del porvenir sólo se yergue el pavoroso fantasma de la guerra vislumbrado por los intelectuales más vigilantes del mundo. El reto queda lanzado por el Auditorium: ¡Contra la Guerra, Cultura! Y ahora esperemos que el futuro nos de la parte de la victoria final.

ANTONIO AMOR

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

La elección de los representantes y expertos de los cultivadores de tabaco

Como es sabido, el día 14 deben celebrarse las elecciones de representantes de los cultivadores de tabaco para la comisión informativa de Madrid y de expertos, retribuidos por el Estado, con destino a los centros de fermentación de Málaga y Granada.

Para los puestos de la comisión informativa, el Sindicato de Cultivadores de Tabaco de Granada ha formado, de acuerdo con otros sindicatos de España, la candidatura siguiente: representante de los propietarios, don Serafín López Cuervo y Derqui, de la zona de Granada; suplente, don Juan Luque Luque, de la zona de Sevilla; representante de los arrendatarios, don Julio Domech Martínez, de la zona de Valencia, y suplente, don Francisco Carrón Sánchez, de la zona de Extremadura.

En cuanto a la designación de expertos de la zona de Granada para los centros de fermentación de Málaga y Granada, han surgido diversas candidaturas, y por no haberse podido lograr la unanimidad, el Sindicato de Cultivadores de Tabaco se abstiene de presentar ninguna.

Por esto mismo el presidente de dicho Sindicato, don Gonzalo Fernández de Córdoba, ha presentado la dimisión de su cargo, considerando que no puede permanecer en el mismo ante esta situación de los cultivadores en desacuerdo, cuando tan necesaria es su unión para llevar a feliz término los problemas verdaderamente fundamentales del cultivo del tabaco en Granada, que marchan en estos momentos por caminos tan satisfactorios.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like gold, silver, and tobacco.

El Liberal acepta el homenaje que le ha sido ofrecido, pero solicita su aplazamiento

Madrid 9.—El diario de la mañana «El Liberal», contestando al homenaje que se ha proyectado en su honor, expresa que lo acepta honrado y lo agradece en cuanto vale pero que estando próximo el momento en que el Gobierno tiene que enfrentarse con las oposiciones parientes la batalla, y siendo ese día probablemente el jueves próximo, estima que debe aplazarse el acto por si es posible se celebre en día de franca cordialidad republicana.

«El Liberal» acepta el homenaje que le ha sido ofrecido, pero solicita su aplazamiento

Madrid 9.—El diario de la mañana «El Liberal», contestando al homenaje que se ha proyectado en su honor, expresa que lo acepta honrado y lo agradece en cuanto vale pero que estando próximo el momento en que el Gobierno tiene que enfrentarse con las oposiciones parientes la batalla, y siendo ese día probablemente el jueves próximo, estima que debe aplazarse el acto por si es posible se celebre en día de franca cordialidad republicana.

Dr. José Sánchez Jofre. Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

Próximo empréstito danés

El Gobierno danés, para atender a los gastos de la construcción de un gran puente de acero contratado con una firma inglesa, ha solicitado autorización, que ha obtenido, para realizar un empréstito de mil millones en Londres. Este recurso financiero ha sido aconsejado para hacer frente a la competencia alemana. Se calcula que el puente proyectado costará 2.000 millones y que el 50 por 100 de esta cantidad tendrá que invertirse en la adquisición de acero. El empréstito se realizará por medio de una suscripción pública. El puente, pondrá en comunicación las Islas de Zealand y Falster, con el fin de acortar la distancia entre Berlín y Copenhague.

SUCESOS LOCALES

Desaparece con la garrafa del helado. En la Comisaría de Vigilancia presentó ayer una denuncia Alfonso Jiménez Sánchez, domiciliado en la calle de los Frailes, número 9, contra José Campos Aparicio, al que le entregó una garrafa de helado y ha desaparecido con ella. Una niña. En el hospital de San Juan de Dios recibieron asistencia, siendo curada de lesiones leves, Encarnación Colosio Jiménez y Dolores Padilla Mingorance, las cuales habían resultado lesionadas al sostener una...

Advertisement for 'Lotería de la Ciudad Universitaria' with a drawing of a woman holding money and a large prize of 7,500,000 pesetas.

EN RUSIA

Uniformes para los niños escolares

Todos los niños de las escuelas en la Unión Soviética llevarán uniforme a partir del próximo mes de Septiembre. El comisario de Instrucción pública vuelve con tal disposición a una antigua costumbre muy difundida en la Rusia de antes de la revolución, según la cual los escolares tenían que llevar uniforme. Ciertamente que entonces la mayoría de los niños no iban a la escuela; así es que el ir un niño de uniforme era signo de que pertenecía a las clases altas de la sociedad.

«El Liberal» acepta el homenaje que le ha sido ofrecido, pero solicita su aplazamiento

Madrid 9.—El diario de la mañana «El Liberal», contestando al homenaje que se ha proyectado en su honor, expresa que lo acepta honrado y lo agradece en cuanto vale pero que estando próximo el momento en que el Gobierno tiene que enfrentarse con las oposiciones parientes la batalla, y siendo ese día probablemente el jueves próximo, estima que debe aplazarse el acto por si es posible se celebre en día de franca cordialidad republicana.

Dr. José Sánchez Jofre. Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

ANUNCIOS MUNICIPALES

Por acuerdo de la comisión de Fiecas se anuncia concurso por 10 días para arriendo del ambigü que ha de instalarse en el Palacio de Carlos V durante las cinco noches de los conciertos. Las proposiciones se presentarán sobre cerrado en el Negociado de Fiecas.

I. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Juana, 11, 1.º. (Vista a domicilio)

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia. «El expreso de Shanghai» es la cosa más bella que se ve hoy en esta amplia y cómoda sala. Teatro Isabel la Católica. Hoy a las seis y media y a las diez de la noche, debut del gran espectáculo Compañía Fénix-Remper. Salón Nacional. «La gran jornada de Figaro» y «El crimen del Pulman» son las películas que hoy se proyectan en este cine. Teatro Cervantes. Una gran producción Metro, «El Profugo», es la película que hoy se representará en este gran cine.

DE SOCIEDAD

Asociación de Medicina (F. U. E.)

Se encuentra en Granada nuestro querido amigo el gobernador civil de Santander, don Francisco A. Rubio Callejón. Marchó en temporada de aguas a Marmolejo el auxiliar de intendencia de esta Plaza, don Antonio García Puga, feliz viaje. El domingo último, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, se celebró el bautizo de un hermoso niño, hijo de don Eduardo Moreno Careaga y su distinguida esposa, doña Concepción Torres Ferrer. Al neófito, al que se le puso el nombre de Eduardo, le fueron administradas las aguas del Jordán por el coadjutor de dicha iglesia, don Antonio Pérez Santalla. Fueron padrinos la abuela y tío paterno, doña Carmen Careaga, viuda de Moreno, y don José Luis Moreno Careaga, actuando de padrinos don Alfredo de Federico Antrás y don Manuel González Navas. Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los nuevos padres, donde fueron espléndidamente obsequiados. En la familia de las Torres (Almería) nació ayer, un hermoso niño, hijo de la distinguida y bella señora, doña Julia Gómez Hurtado, esposa de nuestro querido amigo el maestro nacional don Abelardo Salmerón. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Sea enhorabuena.

Sociedad de Obreros Panaderos de Granada y su Provincia

Se pone en conocimiento de todos los obreros panaderos que el día 10 del corriente entrará en vigor el nuevo contrato de trabajo. Como el mismo tiempo se cita a todos sus afiliados para el día 10 del corriente, para la reunión que se dará para dar conocimiento del nuevo contrato de trabajo, hora de las once de la mañana y nueve de la noche, en su local social, Vaxela, 6. Se exige la presentación del carnet.—El secretario, Juan Linares.



No perjudique los dientes con pastas dentífricas duras

Este nuevo descubrimiento es la mejor protección para el esmalte delicado. Da más brillantez. Ninguno le iguala en destruir la película. Algunas pastas dentífricas eliminan la película, pero pueden perjudicar el esmalte de los dientes. Otras son absolutamente seguras, pero no quitan la película. Sin embargo en el Pepsodent el poder de eliminarla está combinado con absoluta seguridad. La diferencia entre el Pepsodent y las otras pastas dentífricas es que esta contiene un nuevo producto, recientemente descubierto, para limpiar y pulir los dientes. Este producto es dos veces más blando que el que se emplea generalmente en las pastas dentífricas. El tamiz es invisiblemente fino. Posee tres cualidades únicas: ... elimina la película — completamente. ... pulir la superficie de los dientes hasta proporcionarles un brillo radiante. ... limpia y pulir perfectamente el esmalte delicado de los dientes. Ahora cada tubo de Pepsodent contiene la nueva materia que limpia y pulir. Adquiera un tubo hoy mismo. Es seguro.

Pepsodent advertisement with logo and text: 'Use Pepsodent dos veces al día - Vea a su dentista dos veces al año'.

ACTUALIDAD POLITICA

El presidente del Consejo dice que no hay ningún complot y que solamente, usando de sus atribuciones, ha residenciado en Las Palmas a un general

PERROUX NO CREE EN EL SUPUESTO COMLOT, NI TAMPOCO QUE EL REGIMEN PUEDA CORRER PELIGRO

Madrid 9.—Hoy estaba en los pasillos del Congreso el señor Lerroux haciendo consideraciones acerca de la huelga sindicalista y la situación política. Afirmaba que seguía en las últimas dificultades y que vendría la crisis y la disolución. También hablaba del supuesto complot, en el que no creía. Lo que ocurre—agregó—es que ahora a hablar mal del Gobierno se llama conspiración, como ha ocurrido con los militares. En este momento se le acercó un periodista, diciéndole que don Miguel Maura, al llegar a la Cámara, había declarado que no habría sesión patriótica y que precisamente con la actitud de las oposiciones o sucesos no afectaban al régimen. De ningún modo creo yo—expuso el señor Lerroux—que el régimen pueda correr peligro. No hay más que un trastorno natural en un régimen que empieza y se desarrolla. SEGUN MAURA, LO DEL COMLOT ES UNA FANTASIA. ASE-GURA QUE EL GOBIERNO ESTA HACIENDO TESTAMENTO

Madrid 9.—Don Miguel Maura dijo a un periodista que creía una fantasía lo del complot.

Lo cierto es—añadió—que todo se acaba. Ya habrán visto ustedes que el señor Rivas Cherif le han nombrado subdirector del Conservatorio, y un parlante de Albornoz le han metido en la comisión del Aceite. Están situando a la familia y esto es hacer testamento. LA SITUACION DEL GENERAL FERNANDEZ HEREDIA Y LA ACTITUD DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid 9.—El Pleno de la comisión de Responsabilidades terminó a las nueve de la noche.

Su presidente, señor Cordero, dijo: Hemos tomado razón de una comunicación del director general de Prisiones, en que se da cuenta del traslado del señor March a la prisión de Alcalá de Henares. Después hemos examinado un escrito en que el general Fernández Heredia nombra abogado defensor al señor Gil Robles y se solicita la libertad condicional o prisión atenuada. El Pleno ha acordado aceptar la designación del señor Gil Robles y tener la segunda parte en atención a las circunstancias actuales, pero recabando su derecho de volver de su acuerdo si estas circunstancias varían. EL PRESIDENTE DICE QUE NO HAY TAL COMLOT

Madrid 9.—Hallándose el jefe del Gobierno en los pasillos de la Cámara con un grupo de amigos, se le acercó el señor Algara, diciéndole: En estos momentos, señor presidente, en que existen huelgas generales en diversos sitios, un complot y atentados por otras partes, no hay derecho a tener abandonado el banco azul, del que faltan usted y el ministro de la Gobernación. Esto lo digo en mi nombre, porque soy un hongo. —Pues yo—contestó el señor Azada—voy a contestarle como una ceta. No hay tal complot. —¿Pues y esos generales detenidos? —No hay nada más que uno, de quien en uso de mis atribuciones como ministro de la Guerra, he dispuesto que tenga su residencia en Las Palmas.

—Pero ¿y las huelgas?

—De eso pregunte al ministro de la Gobernación, que le contestará cumplidamente.

NOMBRAMIENTOS Y DIMISIONES DE ALTOS CARGOS

Madrid 9.—Esta noche, al regresar el señor Azaña de despachar con el presidente de la República, se facilitó a los periodistas, en su secretaría, los siguientes decretos: Nominando director general de Primera Enseñanza a don Francisco Landrobre. Nominando fiscal general de la República a don José Oriol Anguera de Sojo. Admitiendo la dimisión al subsecretario de Agricultura don Santiago Valiente. Nominando subsecretario de Agricultura a don José Salmerón. Nominando gobernador civil de Vizcaya a don Teófilo Sevilla y Gómez.

EL BLOQUE DE OPOSICION CAMBIA IMPRESIONES SOBRE LA SITUACION GENERAL

Madrid 9.—A las siete y media de la tarde se reunieron en una sección del Congreso los señores Maura, Martínez Barrios y Franchy Roca, convocados por el primero. A la salida, los periodistas hablaron con los señores Maura y Botella Asensi, que también asistió a la reunión. Tanto uno como otro manifestaron que no había referencia, porque fue sencillamente un cambio de impresiones acerca de la situación en general. —¿Se ha hablado de la conducta a seguir? —De eso no hay nada que hacer. Lo tenemos todo hablado y reque-tehablado. EL SEÑOR MENENDEZ ES OPTIMISTA RESPECTO AL QUORUM

Madrid 9.—Ocupándose del «quorum», «La Epoca» cree que fallarán unos 17 diputados socialistas, los cuales no darán al Gobierno sus votos.

Don Teodomiro Menéndez, hablando de esto, dijo que hoy habían asistido 105 diputados socialistas y que mañana asistirán 109. En su optimismo expresó el señor Menéndez que el Gobierno tendrá de 234 a 240 votos, y como no son necesarios más que 225, sobrarán de 15 a 20 votos. LAS INCOMPATIBILIDADES

Madrid 9.—Hoy se constituyó la comisión de Responsabilidades y resolvió incompatibilidad de cargos en el Tribunal de Cuentas.

El señor Centeno, progresista, y señor Rodríguez Barbero, radical, han optado por el cargo de ministro de dicho Tribunal, y el señor Gómez Chax, radical, ha optado por el acta. LAS TACTICAS DE LOS AGRARIOS Y VASCONAVARROS

Madrid 9.—Presididos por el señor Martínez de Velasco se han reunido en el Congreso las minorías agraria y vasconavarra. Se acordó solicitar del Gobierno que la distribución de los 25.000 toneladas de trigo que se van a adquirir para resolver el problema cerealista se haga entre todas las provincias que producen dicho cereal, teniendo en cuenta las actuales existencias y las hectáreas. También se acordó redactar un centenar de enmiendas para presentarse al proyecto de ley de Congregaciones religiosas y treinta o cuarenta artículos adicionales, con objeto de obligar al Gobierno a reunir «quorum» el mayor número posible de voces.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for May 9, 1933: Temperature (max 31.0 C, min 10.8 C), Wind (max 5.0 ms), Rain (0 mm), etc.

Advertisement for 'Labradores!' featuring 'Sembradora de Remolacha' and 'Trigo y otras semillas'.

